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 Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

 

Sessione Pubblica di CONSIGLIO 1convocazione-seduta Pubblica  

 
 
Oggetto:  ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE 

“COMUNITA’ IN AZIONE” AVENTE PER OGGETTO: CANDIDATURA “LA 
TRADIZIONE DEL BALSAMICO TRA SOCIALITA’, ARTE DEL SAPER FARE 
E CULTURA POPOLARE DELL’EMILIA CENTRALE” A PATRIMONIO 
CULTURALE IMMATERIALE UNESCO – SOSTEGNO DEL COMUNE DI 
GUALTIERI  

 
 
L'anno duemilaventitre, addì ventisette  del mese di Gennaio  alle ore 19:00 nella Residenza Municipale per 
riunione di Consiglio 
Eseguito l'appello, risultano: 
 

Nominativo Qualifica Presente  Assente 

BERGAMINI RENZO Sindaco X  

STECCO MARCELLO Consigliere X  

REDA CRISTINA Consigliere X  

VERONESI ANTONELLA Consigliere X  

MARZI GIADA Consigliere X  

LANDINI LORENZO Consigliere X  

FODERARO GIUSEPPINA Consigliere X  

BALASINI MARCELLO Consigliere X  

MONTANARI MASSIMILIANO Consigliere X  

SIMONAZZI MARIAROSA Consigliere X  

FAIETTI ALESSANDRO Consigliere X  

DEL FABBRO GRAZIELLA Consigliere X  

VOLOGNI PATRIZIA Consigliere X  

 
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 
 
 
 

Sono altresì presenti i seguenti Assessori: CARNEVALI FEDERICO, GIALDINI MATTEA, MAESTRI 
ELEONORA  
Assiste alla seduta il Dott. Stefano Gandellini  Il Segretario Comunale. 
Il Sig. Renzo Bergamini,  nella sua qualità di Sindaco, constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara 
aperta la seduta e, previa designazione a Scrutatori dei Consiglieri: 



, 
  invita il Consiglio a discutere e deliberare sull'oggetto sopraindicato, compreso nell'odierna adunanza. 



 
Oggetto: ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE 

“COMUNITA’ IN AZIONE” AVENTE PER OGGETTO: CANDIDATURA “LA 
TRADIZIONE DEL BALSAMICO TRA SOCIALITA’, ARTE DEL SAPER FARE 
E CULTURA POPOLARE DELL’EMILIA CENTRALE” A PATRIMONIO 
CULTURALE IMMATERIALE UNESCO – SOSTEGNO DEL COMUNE DI 
GUALTIERI     

 
 
 Il Sindaco Bergamini Renzo introduce l'argomento di cui al presente punto 
dell'ordine del giorno. 
 
 Il Consigliere Stecco Marcello da lettura dell'ordine del giorno. 
 
 La consigliera Vologni Patrizia chiede a chi verrà inviato il documento. Chiede 
inoltre se questo prodotto verrà inserito nell'albo dei prodotti a denominazione controllata 
dei Comuni a livello Regionale. In Regione è stata approvata una mozione contro la 
denominazione che la Slovenia vuole dare ad un proprio prodotto simile al nostro 
balsamico. 
 
 La consigliera Simonazzi Mariarosa chiede se altri comuni hanno adottato questa 
iniziativa e come si intende portare avanti questo documento.  
 
 Il Sindaco Bergamini dice che il consorzio dell'aceto balsamico è il promotore di 
questa iniziativa. Quando ci si candida a questi riconoscimenti occorre avere appoggio dal 
territorio. Partendo dal basso proviamo a spingere il prodotto. Stiamo parlando di prodotti 
di alta qualità e sul nostro territorio abbiamo anche iniziative imprenditoriali. Noi 
consegneremo all'associazione di riferimento il documento a supporto dell'iniziativa. 
 
 Nessun altro chiede la parola 
 
 Indi 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 VISTI gli esiti della votazione espressa in modo palese di seguito riportata: 
componenti il consiglio presenti n. 13; votanti n. 13; favorevoli n. 13; contrari e astenuti n. 
zero. 
 
  



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue. 
 
    

 Il Sindaco  
 Renzo Bergamini  

 Il Segretario Comunale  
 Dott. Stefano Gandellini  

 






